

Суббота

24

мая 1941 года

№ 120 (3331)

Выходит ежедневно.

Цена отд. номера 10 копеек.

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

ЗАВЕРШИТЬ ПОСЕВНЫЕ РАБОТЫ БЫСТРО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО

И. БЕНЕДИКТОВ, народный комиссар земледелия СССР

В нынешнем году колхозы имеют все условия, чтобы собрать богатый урожай. Земля щедро напоена влагой от обильных зимних и весенних осадков.

Решения партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение планов урожайности вызвали небывалый подъем и инициативу колхозников в борьбе за сжатые сроки и качество весенних полевых работ. Успешно проведен сев колодевых, подсолнечника и других культур на Украине, в Крыму, на Северном Кавказе. Прекрасные всходы яровых в этих районах свидетельствуют о высоком качестве обработки полей. Посеян хлопчатник в Средней Азии; многие колхозы уже развернули работы по уходу за этой культурой.

Высоко оцениваются посевы озимых культур. Состояние их во всех районах Союза намного выше, чем в прошлом году.

Холода и дожди долгое время не позволяли развернуть полевые работы в центре, на Урале, в Сибири, на севере и юговостоке, из-за чего сев в этих районах проходит со значительным запозданием.

Позднее начало весны и неустойчивая погода предъявляют большие требования к организации полевых работ в колхозах и МТС юговосточных, центральных, восточных и северных районов.

В самые ближайшие дни должны быть посеяны все ранние культуры, даже при наличии неустойчивой погоды. Для этого надо умело маневрировать и полностью использовать весь тракторный парк, все живое тягло, весь прицепной инвентарь.

Директора МТС, агрономы, председатели колхозов, бригадиры тракторных и полеводческих бригад обязаны так вести сев, чтобы в каждый час, когда имеется возможность проводить полевые работы, все тракторы работали на полную мощность. Тракторы должны быть использованы в две смены.

Необходимо полностью использовать все живое тягло колхозов на полевых работах и особенно на севе, сократив отвлечение лошадей на всякого рода развозы и внутрихозяйственные работы.

В перерывы, вызванные дождями, трактористам и колхозникам нужно оставаться на поле в вагончиках и полевых станах, чтобы при малейшей возможности возобновить работы.

Очень важно правильно организовать своевременный технический уход за тракторами.

При работе в сырую погоду колесные тракторы зачастую буксуют и снижают производительность. Передовые бригады преодолели и это препятствие. В колхозах "Факел социализма", "Коммунар" и других (Жерновский район, Саратовской области)

колеса тракторов оборудовали уширителями, после чего трактористы стали легко перевыполнять сменные нормы. Это простое, давно уже известное приспособление позабыто многими МТС.

В сырую погоду и при повышенной влажности почвы особое значение приобретает уход за сеялками, боронами, культиваторами и т. д.

Полеводческие бригады обязаны выделить лучших колхозников для работы на прицепах. Машины и орудия надо на ходу очищать от пристающей земли и сорняков. Недопустимы простои тракторов и сеялок из-за несвоевременной подвозки горючего, семян, воды.

Особое значение имеет использование всех сеялок. Там, где нельзя вести сев тракторными сеялками, во многих случаях хорошо могут сеять конные.

Очень важно широко применять яровизацию; этот прием даст возможность на несколько дней раньше получить всходы, что равносильно более раннему посеву. Нужно строго соблюдать инструкцию по технике яровизации, чтобы не допустить порчи семян.

Сроки сева поздних культур вплотную подошли ко времени сева ранних. И для них должна быть доброкачественно подготовлена почва. Нельзя допустить запоздания с посевом поздних культур.

Большим стимулом для повышения производительности работ на весеннем севе является установленный партией и правительством порядок двойного начисления трудодней в первые дни полевых работ. Нужно, чтобы в двойном размере трудодни начислялись сполна трактористам и колхозникам за первые два дня работы на раннем весеннем бороновании и за первые шесть дней на культивации, севе и весенневспашке.

Большое количество влаги в почве создает весьма благоприятные условия для развития посевов, однако в этих условиях бурно развиваются и сорняки. В ряде случаев они могут создать прямую угрозу урожаю. Уже сейчас нужно проводить прополку озимых и при появлении всходов на яровых посевах. До выхода зерновых в трубку все поля должны быть очищены от сорняков. Нужно ликвидировать очаги распространения сорных трав, скашивая их до цветения на межах, обочинах дорог, пустырях и т. д.

Задача руководителей земельных органов, МТС и колхозов, задача агрономов—умело организовать использование тракторов, машин и живого тягла, возглавить инициативу и производственный подъем колхозников и трактористов для выполнения задания XVIII Всесоюзной партийной конференции о производстве в этом году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.

Сев овощей в песках Казахстана

В засушливых песчаных районах Казахстана начались сев овощей в траншеях. Овощами и картофелем в колхозах Гурьевской области засеяно 103 траншеи. Урожай томатов в траншеях достиг в переводе на гектар 1375 центнеров, картофеля 782 центнера.

Нынешней весной траншейное овощеводство широко применяется в колхозах 22 животноводческих районов, расположенных в Кара-Кумах, Муюн-Кумах и других пустынях. Общее протяжение траншей составит около 200 километров. (ТАСС.)

По предприятиям
и промартелям района

Ослабили работу

Коллектив артели "Инициатива" ослабил борьбу за выполнение производственной программы. В первом квартале план был выполнен на 177 процентов, а план второго квартала на 20 мая выполнен всего лишь на 44 процента. Особенно отстают сапожный цех, цех головных уборов и ситровое производство. По ситровому производству месячное задание выполнено только на 13 процентов.

Систематически снижать себестоимость выпускаемой продукции—одно из важнейших требований XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Как выполняет это требование артель "Инициатива"? Себестоимость вырабатываемых товаров снижена на 8,7 процента в среднем. Но снижение себестоимости товаров получается бесплано, скачкообразно. В апреле, например, по плану снижение должно быть на 7.000 рублей, а снижено только на 5.000. Особенно высокую себестоимость имеют товары белошвейного цеха. Кроме того, артель имеет перерасход заработной платы.

Правление артели должно усилить борьбу за выполнение производственного плана, за снижение себестоимости выпускаемой продукции.

С. Ковтунович.

Вошло в систему

Плохо борются в Кирилловской артели "Меховщик" за реализацию решений XVIII Всесоюзной партконференции. Невыполнение производственного плана здесь вошло в систему. План первого квартала выполнен только на 76,9 процента, апрельский—на 90 процентов, а в мае процент выполнения плана еще ниже.

Причину плохой работы в артели объясняют отсутствием сырья, то двигатель поломался и т. д. Основная же причина: нет здесь мобилизованности за выполнение производственного плана. Правление артели (председатель тов. Порхун) слабо перестраивает свою работу на основе решений XVIII Всесоюзной партконференции.

А. Михайлова.



На снимке: Татьяна Михайловна Куприянова, работница Хватовской овцеводческой фермы. Тов. Куприянова очень хорошо относится к выполнению своих обязанностей.

Фото Н. Евстигнеева.

Доходы населения по займам

До конца 1941 года будут проведены 18 тиражей выигрышей по государственным займам.

Тиражи будут проходить в Петрозаводске, Одессе, Уфе, Чите, Мурманске, Львове, Новороссийске и других областных центрах.

Сумма выплаты сберкассами выигрышей и процентов по облигациям государственных займов растет из года в год. В первом квартале 1941 года сберкассы выплатили 331,8 миллиона рублей—в полтора

раза больше, чем за тот же период прошлого года.

23 мая в Омске начался 14-й тираж выигрышей Займа Укрепления Оборона Союза ССР. В тираже будет разыграно 320650 выигрышей на сумму 52 милл. 51 тыс. 300 рублей, в том числе 53 выигрыша по 3 тысячи рублей, 265 выигрышей по 1 тысяче рублей, 2650 выигрышей по 500 рублей, 53 тысячи выигрышей по 200 рублей и 264.682 выигрыша по 150 рублей. (ТАСС.)

Лампы холодного света

Инженеры московского электролампового завода упорно работают над получением новых, более экономичных и совершенных источников света. Обычные электрические лампы крайне не экономичны. 90 процентов всей энергии, потребляемой лампой, расходуется на накаливание вольфрамовой нити и только около 10 процентов энергии пре-

вращается в свет. В лаборатории завода уже изготовлено несколько ламп холодного света. Они излучают яркий свет, ничем не отличающийся от дневного, и при горении всегда остаются холодными. Свет, излучаемый 15—20-ваттной лампой, в три раза ярче обычной лампы той же мощности. (ТАСС.)

По Советской стране

* 22 мая из Москвы вылетел в продолжительный научный полет субстратостат "СССР ВР-77" объемом 2.200 кубометров. На борту его находятся воздухоплаватели Борис Неверов, Алексей Рошин и научные работники.

* В Львовской области ведутся большие работы по благоустройству районных центров. Возводятся новые дома, озеленяются улицы, создается сеть бытовых предприятий. На коммунальные нужды районных центров области будет израсходовано в этом году около 3.500 тысяч рублей. * При Симферопольском

сельскохозяйственном институте имени Калинина создана 4-годичная заочная сельскохозяйственная школа для председателей колхозов и колхозного актива. В районах созданы консультационные курсы.

Один раз в год в институте для прибывающих заочников будет проводиться экзаменационная 30-дневная сессия.

* 22 мая футбольная команда "Стахановец" (Сталино) принимала на своем поле московскую команду "Спартак". Игра закончилась со счетом 3:0 в пользу команды "Стахановец". (ТАСС.)

Партийная жизнь

Сила нового закона

Наша партийная организация широко развернула работу по разъяснению нового закона — постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Это постановление было обсуждено на общеклассовом собрании, на бригадных и звеньевых собраниях.

Агитаторы, проводя беседы среди колхозников, на простых примерах и подсчетах, взятых из практики наших колхозов, показали им, что дает новый порядок в оплате труда передовых людей колхозов.

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда передовых колхозников воодушевило честных тружеников на борьбу за новые успехи в повышении урожайности колхозных полей, в поднятии продуктивности общественного животноводства.

Сила нового закона сказалась на ходе весеннего сева. Многие колхозники на пахоте и севе работали высокопроизводительно и высококачественно. Так,

например, пахарь Князевского колхоза В. Н. Парфенов, В. И. Левонтьев и М. Фадин на пароконном плуге при норме 1,5 гектара вспахивали по 1,75—1,87 гектара.

Севцы этого колхоза М. В. Левонтьев и Д. Е. Лабзин на 13-рядной сеялке выполняли норму на 200 процентов. Они занесены на районную Доску почета.

В Шерстинском колхозе севцы А. Л. Шишков и Н. А. Захаров на 11-рядной сеялке при норме 6 гектаров засеяли по 9,5 гектара.

Севец Кожинского колхоза тов. В. В. Карпов с подменным тов. И. П. Носковым 16 мая установили рекорд — на 13 рядной сеялке засеяли 15,4 гектара. Они занесены на районную Доску почета.

Все колхозы нашего сельского совета в нынешнем году сев ранних зерновых провели гораздо лучше чем в прошлом. Страдниковский колхоз в минувшем году отстал с севом, а в нынешнем он хорошо справляется с весенними полевыми работами. В этом колхозе в прошедшем году нехватало рабочей силы, так как не-

которые колхозники не принимали участия в колхозной работе, например, Г. Макаров, Я. Юрлов, С. Кокорев, В. Юрлов. Сейчас же все они активно участвуют в весеннем севе, работают хорошо.

Дисциплина труда в колхозах значительно укреплена.

Большую роль в успешном проведении весеннего сева играют стенные газеты. В Князевском колхозе один раз в пятидневку выходит общеклассовая стенгазета. Редактирует ее комсомолец тов. А. Лабзина.

Регулярно выходит общеклассовая стенная газета в Чуварлейском колхозе (редактор комсомолец тов. Бусаров).

Плохо у нас обстоит дело с выпуском стенных газет в Шерстинском и Кожинском колхозах. Здесь они выходят от случая к случаю. Парторганизация приняла меры к улучшению работы редколлегий этих стенгазет.

Сейчас наша партийная организация мобилизует колхозников на быстрее завершение весенних полевых работ.

А. Лабзин,
секретарь Кожинской парторганизации.

В молочном совхозе № 2 Одесского пригородного района начата подготовка к уборочной кампании.



Комбайнер Антон Кукла (на первом плане) ремонтирует свой комбайн; рядом — механик совхоза А. А. Мардань — кандидат на ВСХВ 1941 года.

Фото Ф. Погорелко.

Фотохроника ТАСС.

Совещание по дорожному строительству

20 мая в парткабинете райкома ВКП(б) состоялось совещание политпросветработников села, где обсужден вопрос о декаднике по строительству автожужевой дороги Горький — Арзамас — Кулебаки. В прениях по докладу тов. Бровкина выступили Волков — Красное, Баранов — Хватовка, Власов — Кузьмин — Усад и другие.

В Красносельском колхозе, например, члены хорошего и драматического кружков готовят концерт, который они поставят для строителей народной магистрали. Партийной организацией выделены агитаторы, которые будут проводить читки и беседы с колхозниками, занятыми на

дорожном строительстве. Избрана редколлегия стенгазеты. Почтальоны будут доставлять газеты и журналы на трассу.

Районный отдел народного образования организует культбазы в Веригине, Протопоповке, Кузьмин-Усаде, Слизневе и на станции Арзамас II. В клубах этих селений для строителей народной магистрали выступит художественная самодеятельность фабрики имени Буденного, станции Арзамас II, артели „Единение“, водочного завода и других. Для клубов будут завезены настольные игры, музыкальные инструменты, художественная и политическая литература.

Л. Аношина.

Закончили разбивку камня

Протопоповский колхоз „Новый мир“ закончил разбивку камня на шашку на своем участке для строительства дороги Горький — Арзамас — Кулебаки.

Хорошо работали на раз-

бивке камня колхозники А. М. Мантуров, И. И. Кожаев, С. М. Сорокин, И. Г. Попов. Каждый из них разбивал камень на шашку по 11 кубометров в день — норма 3,5 кубометра.

В. Мантуров.

Слабо работают над собой

Как коммунисты партийной организации промкасы повышают свой политический уровень? Надо сказать, что слабо.

Члены партии тт. Михайловский — председатель артели „Трудовик“; Гусев — председатель артели „Красный Октябрь“; Ерышов — председатель артели „Утильзаготовитель“ учатся в воскресном университете. Но они ограничиваются слушанием лекций, а самостоятельно глубоким изучением „Кратко-

го курса истории ВКП(б)“ не занимаются. Не всегда они посещают занятия университета.

Тов. Куприянова, заведующая отделением Главкинопроката, законспектировала все 12 глав „Краткого курса истории ВКП(б)“. ей надо было бы заняться более глубоким изучением истории партии — приступить к изучению произведений классиков марксизма-ленинизма, но она сейчас совершенно не работает над собой.

Коммунист тов. Лисин — заведующий базой артели „Утильзаготовитель“ — не занимается политическим самообразованием. Он второй год сидит за четвертой главой „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Коммунисты парторганизации промкасы очень плохо работают и над расширением своего культурного кругозора. Они мало читают художественной литературы.

А. Андреев.

О слушателях воскресного университета, не посещающих занятия

В ноябре 1940 года в городе Арзамасе начали работать две группы воскресного университета по изучению Истории ВКП(б). В них учатся 210 человек: членов и кандидатов партии, комсомольцев и большая группа беспартийных товарищей.

За это время в университете прочитано по 26 лекций в каждой группе. Лекции прочитаны по первым восьми главам „Краткого курса истории ВКП(б)“ и основным произведениям В. И. Ленина: „Что делать?“, „Шаг вперед, два шага назад“, „Две тактики социал-демократии в буржуазно-демократической революции“, „Материализм и эмпириокритицизм“, „Империализм, как высшая стадия капитализма“. В качестве вводных к 6 главе „Краткого курса истории ВКП(б)“ прочитаны две лекции об истории между-

народных отношений, начиная с 1871 года и кончая началом первой мировой войны. К чтению лекций привлечены лучшие пропагандистские силы района.

За время работы университета средняя посещаемость слушателями занятий составила 83 процента. Такие слушатели университета, как тт. Аладышкин — секретарь парторганизации артели „Войлок-стелька“, Анисимов — председатель Красносельской артели, Дубинкина — секретарь Кирилловской парторганизации, Елисевиц — уполномоченный Наркомата заготовок, Михайловская — учительница Выездновской НСШ, Молчков — работник райфо, Климова — учительница и многие другие не пропустили ни одной лекции. Часть товарищей пропустили по 1—2 лекции, по уважительным причинам.

Но, к сожалению, не все слушатели регулярно посе-

щают занятия. Есть такие товарищи, которые легкомысленно относятся к своим обязанностям. Записавшись в университет, прослушав 2—3 лекции и став перед необходимостью не только посещать аккуратно занятия, но и серьезно работать над собой, они спасовали. Не заявив дирекции о своем настроении, перестали посещать лекции и удостоились того, что дирекция исключила их из состава слушателей. Исключены тт. Артемьев М. И. — работник пивзавода, Турутина Е. И. — работница „Заготзерно“, Давыдов В. И. — работник фабрики имени Буденного, Севлов — агроном МТС.

Есть небольшая группа слушателей университета, которые ходят на занятия от случая к случаю. Пропуск занятий эти товарищи объясняют всевозможными причинами: или болит голова, или в доме не все в порядке, или дождь был,

или... забыл, что сегодня занятие. Управдом тов. Артющов пропустил 9 занятий и все потому, что у него как раз в это время „болела“ голова; т. Корнеев — управляющий рынком пропустил 16 занятий и тоже, очевидно, по той же причине. И надо признать, что тов. Корнеев не без основания жалуется на голову, ибо она у него действительно часто болит от... частых и изрядных выпивок.

Восемь занятий пропустил управляющий автотранспортной конторой тов. Денишев. Тов. Денишев начинает входить в некую историю: о нем говорят в университете, в парторганизации и уже обсуждали на бюро райкома, но с него, как с гуся вода... он продолжает проявлять ту же беззаботность и лень к делу овладения марксистско-ленинской теорией, ту же неспособность понять,

что он идейно пустой и находится накануне превращения в делягу-крохобора.

По семь занятий пропустили т. Чернышков и т. Буланов — работники лесдревсоюза. 11 занятий пропустил тов. Васильев — работник госбанка.

При поступлении в университет все перечисленные товарищи в заявлениях, написанных их собственной рукой, просили дирекцию принять их в число слушателей и не отказать им в этой просьбе. Они обещали выполнять все обязанности слушателей университета. Но на деле оказались такими людьми, которые не помнят того, что вчера говорили, забывают выполнять то, что вчера обещали. Другими словами — это люди, которые умеют болтать, но не умеют работать над собой.

Что и говорить, порок этот очень большой. Как эти товарищи от него избавятся, покажет будущее.

Иванов.

Борются за высокую продуктивность животноводства

Больше двух месяцев прошло со дня выхода постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Постановление партии и правительства мобилизовало работников молочно-товарной фермы Красносельского колхоза на улучшение работы. На ферме работает 8 доярок. За ними закреплено по 12 коров. До каждой доярки доведен план по удою: в среднем от каждой фуражной коровы надоить по 1600 литров молока.

В ответ на заботу партии и правительства доярки Анна Александровна Мичурина, Татьяна Михайловна Спирина, Анна Евгеньевна Кречина взяли обязательство улучшить уход за скотом и содержание его, перевыполнить задание по удою молока. Доярки А. А. Мичурина, Т. М. Спирина взяли обязательство надоить от своей группы по 21.800 литров, вместо задания 19.200. Тов. Кречина от коровы «Дымка» решила надоить 3000 литров молока, тов. Мичурина от коровы «Дочка» — 2400 литров. Свое обязательство работницы фермы с честью

выполняют. По сравнению с прошлым годом поднялась урожайность коров. Если в апреле и мае прошлого года удой по МТФ выражался в 6800 литров, то за апрель и 15 дней мая текущего года надоено молока 8500 литров. Доярка З. А. Жигалова в первых числах мая от своей группы коров ежедневно надаивала по 60 литров, сейчас она надаивает по 74—75 литров.

Работники фермы заботливо ухаживают за молодым. Телятницы Татьяна Ивановна Ларина и Мария Васильевна Корытина полностью сохранили закрепленных за ними телят. 1 июня они сдадут телят в общее стадо. Заведующий фермой тов. Петрунин подсчитал, что тт. Корытина, Ларина, согласно постановления партии и правительства получат в порядке дополнительной оплаты труда по 35 килограммов мяса.

Сейчас скот молочно-товарной фермы находится на летнем пастбище — в лесу. Пастух Филипп Ермолаевич Макаров заявил: — Буду хорошо пасти скот, добьюсь повышения его продуктивности.

М. Зубов,
председатель исполкома Красносельского сельсовета.

Проверка договора социалистического соревнования

Работники молочно-товарной фермы Хватовского колхоза соревнуются с работниками фермы Абрамовского колхоза. На днях хватовцы выезжали в Абрамово проверять договор социалистического соревнования.

На МТФ Абрамовского колхоза был вскрыт ряд недостатков. Здесь плохо

организован уход за коровами, грязно в телятнике, не учитывается привес телят. Слабо организовано социалистическое соревнование между работниками животноводства.

Эти недостатки животноводов Абрамовского колхоза надо устранить.

Радионова.



ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше, — догоняй лучших и добейся общего подьема.

И. СТАЛИН.

По представлению Пешеланского сельского совета заносятся на **ДОСКУ ПОЧЕТА** стахановцы Новоселковского колхоза:

А. А. Кошелева, А. А. Калашникова, засеявшие на 13-рядной сеялке 11 гектаров,
В. Н. Пудочкин, засеявший на 13-рядной сеялке 10 гектаров,
И. Д. Брехов, вспахавший 2 гектара при норме 1,30 гектара.

Успехи кандидатов выставки

Коллектив нашей тракторной бригады борется за досрочное выполнение плана весенних работ. Высокой производительности труда достигли кандидаты Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года. Тракторист М. Д. Мельников на тракторе СТЗ засеивал по 22 гектара, вме-

сто нормы 14,4 гектара. Не отставал от него тракторист А. И. Лепетов.

Перевыполняет норму также А. И. Воробьев. Он культивировал по 18-19 гектаров, норма 12,5 гектара.

А. Полуни,
бригадир тракторной бригады.

Охлопковский колхоз отстает

Вас. Вражский колхоз на 22 мая посадил 38 гектаров картофеля. А вот соседний Охлопковский колхоз (председатель тов. Мамонов) еще не приступал к посадке.

Охлопковскому колхозу надо брать пример с Вас. Вражского, быстрее организовать посадку картофеля.

Бородав.

Чего ждут?

Для посева в условиях запоздалой неблагоприятной весны дорог каждый день, каждый час. Но вот колхозы Пешеланского сельсовета отстают с ве-

сенными полевыми работами — ни один из них не приступил к посадке картофеля. Сорван здесь план и яровизации картофеля.

П. Грачев.

Высоко поднять культуру колхозного полеводства

Сорная растительность в поле — показатель отсутствия подлинной культуры в хозяйстве, неопровержимый свидетель плохой обработки почвы и недостаточного ухода за посевами.

Как правило, сорняки более плодородны, чем наши хлебные растения. Одно хорошо расклевываемое растение пшеницы может, например, принести до 1.000—1.200 зерен, а какой-нибудь сорняк — куколь дает 2,5 тыс. семян, осот полевой — 19.000, лебеда белая — даже 100.000. Многие сорные травы необычайно живучи. Семена дикой горчицы способны пролежать в земле, не прорастая, до 10 лет, а семена ширицы — и до 40 лет! Некоторые сорняки к тому же размножаются не только семенами, но и корневищами (пырей), корневой порослью (осот, вьюнок, горчак и др.)

Отсюда видно, что безобидные, казалось, кусты сорняков, растущие где-нибудь по канавам, обочинам дорог, на пустырях, представляют уже большую опасность для культурных растений, для многих

сотен и тысяч гектаров полевой земли.

Известно, что излюбленным местом скопления с.-х. вредителей являются именно засоренные участки полей. Озимая совка откладывает свои яйца на вьюнке, осоте, просвирнике, луговой мотылек — на лебеде, а вредная черепашка зимует не только в лесах и среди кустарников под опавшей листвой, но и в зарослях многих сорняков. Ржавчина переходит на овес и ячмень с пырея. Таким образом, сорняки являются и рассадниками болезней культурных растений.

Вот почему нужна упорная борьба с сорняками во всех совхозах и колхозах, борьба массовая, в масштабе целого района, целой области. Нельзя допускать, чтобы даже где-нибудь по соседству оставались неочищенные участки, откуда ветром могло бы занести семена сорных трав на чистые поля. Сорные травы надо уничтожать не только в поле, саду или на огороде, но и на пустырях, дорогах, каналах, полевых защитных

полосах, на всех необработываемых земельных участках.

Постановление Совнаркома СССР от 29 марта 1941 года «О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы» дает развернутую программу наведения коренного порядка на полях этой зоны страны. Травопольные севообороты станут могучим средством повышения плодородия почвы. Ликвидации засоренности полей будут способствовать чистые пары, травы и пропашные растения (картофель, кормовые корнеплоды и др.). Правильное чередование этих растений с зерновыми культурами приттательной о ч и с т к е семян, высокой агротехнике обработки почвы, посевных работ и ухода за посевами нанесет смертельный удар по сорнякам.

В этом году каждое хозяйство должно во-время поднять ранние чистые пары и обеспечить последующий тщательный уход за ними путем многократных культиваций, пере-

пашки в северных районах и пр. Из последующих работ важнейшее значение имеют пожнивное лушение стерни и заблаговременная пахота.

Таков путь к окончательному уничтожению сорняков. Опыт передовых колхозов — лучшее тому доказательство. В колхозе им. Чапаева, Александровского района, Воронежской области, еще недавно урожай зерновых не превышал 7 центнеров с гектара. Введя же правильный севооборот, колхоз стал получать стопудовые урожаи, а отдельные стахановские бригады и звенья теперь собирают по 27—30 центнеров зерна с гектара.

Внедрение правильных севооборотов во всех совхозах и колхозах является делом большого государственного значения. Севообороты в сочетании со стахановской агротехникой полеводства призваны высоко поднять урожайность всех с.-х. культур, покоячить с засоренностью почв, этим наследием старой бескультурной деревни.

Проф. В. РУМЯНЦЕВ.

Испытания в школах района

Первые дни испытаний в школе имени Кирова показывают, что учащиеся хорошо подготовились к ним.

Например, в 5 классе «А» по русскому языку устно получили отлично и хорошо 30 учащихся, посредственно — 5, плохо — 1. В этом же классе диктант написали отлично 12 человек, хорошо — 14, посредственно — 7, плохо — 2 и очень плохо — 1.

В 6 классе «Б» диктант написали на отлично — 5, на хорошо — 20, на посредственно — 7, на плохо — 1.

По алгебре письменно в 7 классе «А» хорошие и отличные отметки получили 22 учащихся, посредственные — 10, плохие — 4. В 7 классе «Б» по русскому языку устно отличные и хорошие отметки получили 22 учащихся, посредственные — 14, плохих отметок нет.

В 4 классе «А» диктант на отлично и хорошо написали 25 учащихся, на посредственно — 14 и на плохо — 3.

На испытаниях в некоторых классах присутствовал заведующий учебной частью учительского института тов. Шаохин. Силами родительского комитета организован хороший буфет, всегда имеется горячий чай, бутерброды и т. д. Особенно активное участие в организации буфета приняли родители тт. Аменицкая и Горностаева.

О. И. Кораблева,
заведующая учебной частью школы имени Кирова.

* * *

Учащиеся 4 класса Степановской начальной школы в первый день испытаний писали диктант. Из 19 человек на хорошо и отлично написали диктант 12, остальные работы оценены посредственно.

Лучшие работы дали Лены Карманов, Тоня Дубровина, Тоня Вялкова и другие.

Н. Мещакова,
ассистент.

* * *

В средней школе № 6 (станция Арзамас 1-й) явка учащихся на испытания стопроцентная. Около 80 процентов учащихся посещают консультации. Большинство учащихся на испытаниях получают хорошие и отличные оценки.

В 4 классе из 33 человек 23 написали диктант на хорошо и отлично, остальные — на посредственно.

По алгебре письменно в 7 классе «А» хорошо и отлично выполнили задания 17 учащихся, посредственно — 12, плохо нет.

В 10 классе на отлично и хорошо написали сочинение 11 человек, остальные получили посредственную оценку.

А. Д. Любицын,
зав. учебной частью
средней школы № 6.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 22 мая)

В ночь на 22 мая германская авиация над Англией не появлялась. Английские военно-воздушные силы также не совершали налетов на Германию и оккупированные ею территории.

* * *

Активные военные действия развертываются в восточной части Средиземного моря. На острове Крит, где высадились германские войска, происходят ожесточенные бои. 21 мая германские самолеты атаковали крупное соединение английского военно-морского флота. Как утверждает германское информационное бюро, бомбами повреждены 1 линкор, 6 крейсеров и 1 эсминец. Италия-

ская авиация совершила налет на остров Мальта.

В Северной Африке отмечается активность германских разведывательных отрядов у Тобрука. В районе Соллума—затишье.

В Восточной Африке, в Абиссинии, после сдачи войск герцога Аоста бои продолжаются южнее Аддис-Абебы.

* * *

В Ираке английские войска ведут операции по окружению иракских отрядов, действующих в районе города Эль-Фалуджа. Английская авиация снова подвергла бомбардировке сирийские аэродромы.

(ТАСС).

Положение на острове Крит

(Радиопередача из Лондона)

Германия продолжает свои попытки высадить войска на остров Крит. Имперским войскам удалось захватить в плен большое количество солдат неприятеля. В Лондоне считают, что кроме сброшенных 20 мая на рассвете 1500 парашютистов, в течение дня было высажено с планеров и самолетов не менее одной воздушной дивизии, состоящей из семи тысяч человек. Для переброски такой дивизии обычно требуется 250 самолетов. Положение на острове находится под полным контролем командования английскими

военными силами. Немцам не удалось захватить какую-либо более или менее значительную территорию острова, но отдельные группы сражаются во многих пунктах.

По поводу того, что германские парашютисты были одеты в форму новозеландцев, в Лондоне заявляют, что решение данного вопроса лежит всецело в руках местного командования и, надо думать, эти парашютисты будут преданы военно-полевому суду.

(ТАСС).

Американская печать о германской тактике на острове Крит

Американская печать уделяет большое внимание применению немцами планеров для переброски войск на остров Крит. Печать указывает, что впервые эту технику применил СССР, а немцы ее используют. Газета „Нью-Йорк геральд трибюн“ помещает сообщение об этом под следующим заголовком: „Россия первая проводила опыты по переброске войск на планерах“. Газета пишет, что Советский Союз свыше 10 лет тому назад проводил опыты по переброске войск на планерах. При некоторых опытах, по сооб-

щениям, один самолет тащил на буксире до 25 планеров.

Газета „Нью-Йорк таймс“ также указывает, что Советский Союз явился еще много лет тому назад пионером использования планеров в военных целях. „Возможно,—продолжает газета,—что русские опыты еще в то время привлекли внимание германских военных экспертов. Английская армия, очевидно, игнорировала этот русский опыт, а американская армия отвергла его“.

(ТАСС).

Укрепление французами Дакара

По сообщению корреспондента газеты „Нью-Йорк таймс“, Франция ускоренными темпами усиливает оборону Дакара (главный порт Сенегала, французской колонии в Западной Африке). Укрепляются постоянные оборонительные сооружения, установлено несколько новых орудий, в том

числе зенитных. На аэродроме в Дакаре находится около 100 самолетов. Французский гарнизон состоит из 5 тысяч солдат. Имеется также несколько туземных частей. В порту Дакара находятся французский линкор, три крейсера, два или три эсминца и несколько подводных лодок.

(ТАСС).

Заявление Идена в палате общин

Как передает агентство Рейтер, английский министр иностранных дел Иден, выступая на заседании палаты общин, сделал резкое предупреждение Франции относительно серьезных последствий, могущих возникнуть в случае, если правительство Виши допустит действия, которые нанесут

ущерб военным усилиям Англии. Мы, заявил Иден, не будем больше считать себя обязанными при осуществлении наших военных планов проводить какое-либо различие между оккупированной и неоккупированной территориями Франции.

(ТАСС).

Новый американский транспортный самолет

По сообщению американской печати, в США разработан проект четырехмоторного транспортного сухопутного самолета, рассчитанного на перевозку 64 человек. Дальность его полета свыше 6400 километров, крейсерская скорость—453 километра в час, максимальный потолок—более 9 тысяч метров. Правительство одобрило

проект строительства таких воздушных кораблей, несмотря на то, что армия и флот нуждаются в материалах для строительства военных самолетов. Решение правительства вызвано тем, что новые транспортные самолеты смогут быть приспособлены для перевозки войск.

(ТАСС).

Германия требует отозвания американских дипломатических представителей из Парижа

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, Германия потребовала от США отозвания всех дипло-

матических представителей из Парижа до 10 июня.

(ТАСС).

Американцы и англичане эвакуируются из Сирии

Агентство Рейтер передает с палестино-сирийской границы сообщение, в котором говорится,

что американцы и англичане продолжают эвакуироваться из Сирии в Палестину.

(ТАСС).



Депутат Глубоковского сельсовета депутатов трудящихся (Жабинский район, Брестская область БССР) Мария Гарошка дома за ткацким станком. По ее инициативе организован колхоз имени Чкалова в деревне Свищи.

Фото В. Лупейко.

Фотохроника ТАСС.

За досрочное выполнение плана мясопоставок

Вас.-Вражский колхоз имени Фрунзе борется за досрочное выполнение годового плана мясопоставок. На 20 мая колхозом сдано мяса государству 1300 килограммов из плана 1700.

В. Турутин.

Вручение почетной грамоты

20 мая в Каменском колхозе на собрании бригадиру А. Ф. Галкину была вручена почетная грамота райисполкома и райкома ВКП(б) за успешную работу на весеннем севе.

Члены бригады тов. Галкина заявили, что они приложат все силы к тому, чтобы перевыполнить план урожайности, образцово провести полевые работы.

К. Баранов.

Забота о работниках животноводства

В Марьевском колхозе „Красная звезда“, Каменского сельсовета, для работников животноводства строят пятистенный дом. Строительство дома будет закончено в конце июня.

И. Малышев.

Извещение

Сегодня, в 7 часов вечера, в редакции газеты „Арзамасская правда“ состоится собрание литературной группы

Писатель тов. Александр Иванович Патреев, автор романов „Глухая рамень“, „Инженеры“, проведет заседание.

Приглашаются все желающие.

МД 14487. Заглав. № 1108. Угол № 7520
Тел. газеты „Арзам. правда“.

Юные техники, включайтесь в конкурс!

В августе текущего года исполняется 15 лет со дня организации центральной станции юных техников. Внешкольная работа по технике способствует подготовке учащихся к будущей практической деятельности и к службе в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии, помогает углублению знаний, укреплению дисциплины, привитию трудовых навыков.

За 1940 год был организован ряд конкурсов, в которые было вовлечено больше 120000 учащихся. Наша Горьковская область принимала в них активное участие.

В честь 15-летия, центральная станция юных техников проводит Всесоюзный конкурс действующих

моделей. На этот конкурс каждый пионер может представить любую модель, изготовленную им, начиная от мельницы-ветрянки и кончая сложными машинами.

В июне наша Арзамасская техническая станция проводит конкурс на лучший фотоснимок. На конкурс можно представлять снимки любых размеров. Лучшие работы будут премированы и отобраны жюри на областную выставку детского творчества.

Ребята, включайтесь в конкурс! За всеми подробными справками обращайтесь в Арзамасский Дом пионеров.

К. Алферов,
директор станции юных техников.

Противопожарные правила в быту

Трудящиеся города и села должны строго соблюдать противопожарные правила. Дворы нужно содержать в чистоте, не загромождать везды и выезды. Не разрешается ставить во дворах автомашины и легковоспламеняющиеся жидкости. При каждом доме должна быть приставная лестница и кадка с водой. К печам следует прибить предтопочный лист железа, нужно регулярно проверять не потрескалась ли труба. Воспрещается класть на чердак дрова,

керосин и другие горючие материалы.

Жители города должны проверить комнатные электрические провода, не следует пользоваться самодельными и предохранительными пробками.

Спички надо хранить там, где не могли бы их взять дети.

Соблюдение противопожарных правил—долг каждого трудящегося.

А. Кордавиццев,
инструктор городской пожарной команды.

Ответственный редактор К. В. ВАЖДАЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Арзамасский районный комитет ВКП(б) и исполком райсовета созывают 24 мая, в 10 часов утра, в парткабинете

районное совещание

председателей исполкомов сельсоветов, секретарей сельских первичных парторганизаций, председателей колхозов, председателей сельпо.

Секретари первичных парторганизаций, председатели сельсоветов обязаны обеспечить явку вызываемых.

Секретарь РК ВКП(б) Г. ЧИЖЕНКОВ.

Председатель исполкома райсовета М. БЕЗРУКОВ.

Богородская фельдшерско-акушерская школа

объявляет прием студентов

на 1-й курс 1941—42 учебного года.

В школу принимаются лица в возрасте от 15 до 35 лет. Срок обучения как на фельдшерском отделении, так и на акушерском—3 года.

При заявлении прилагать документы: об образовании, о рождении, об отношении к военной службе, о состоянии здоровья, автобиографию, 2 фотокарточки и почтовых марок на 60 коп. Учащиеся обеспечиваются стипендией на общих основаниях для средних медшкол.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Имеется столовая.

Приемные испытания в объеме 7-летки будут проходить с 20 августа по предметам: русскому языку и литературе, математике, Конституция СССР.

Начало занятий 1 сентября.

ПРИ ВЫЕЗДЕ НЕОБХОДИМО ИМЕТЬ ПАСПОРТ.

Заявления с документами направлять на имя директора по адресу: г. Богородск, Горьковской области, ул. Венецкого, д. № 7, тел. 1-41.

ДИРЕКЦИЯ.